



美剧进入悠长假期

文 / 金丹丹

美剧迷中都盛行这么一句话:四月才回归,五月就大结局了。大概这句话最能表达追看美剧人现在的失落心境。上周,FOX电视台本决定在7月21日发行DVD的《越狱》两个小时特别篇《最后一越》,也由英国天空电视台抢下了首播权率先播出,中国粉丝也因此借光迅速通过网络观看。至此,对大部分追看当红美剧的中国粉丝来说,这个豪华的春季美剧季结束了,而也许更激动人心的秋季美剧季,还要将在9月回归。在这冗长的美剧夏歇期,日子也开始变得平淡起来。

《越狱》:再见米帅

5月15日,福克斯电视台播出了《越狱》第四季的最后两集。最末,迈克尔、林肯及从狐狸河监狱逃离的数人摧毁了害人无数的“公司”,向联合国人员交出了高科技能源技术“锡拉”,也最终获得了完全的自由。当粉丝们开始庆贺这四年的艰苦越狱终有大结局时,男女主角迈克尔和萨拉在海滩漫步,探讨迈克尔如何成为美国最牛B的老爸,萨拉和屏幕前的我们都惊恐地发现,迈克尔又流鼻血了!这意味着这位天才的脑动脉瘤并没有完全治愈,死亡的阴影越来越近。终于,最后几分钟,时间到了几年后,我们看到了天真可爱的在手臂上纹身的小迈克尔,还有海滩上迈克尔的墓碑,上面写着:父亲、丈夫、兄弟、朋友……

这种韩剧擅长的“死后留种”狗血结局,这次也被美国编剧们学习了一下。

FOX电视台在考虑《越狱》大结局时,曾表示要拍摄长达两个小时的特别篇最后告别,但因种种原因,电视台最终表示不再为特别篇预留播出时间,而是以DVD形式于今年的7月21日发行名为《最后一越》的特别篇。但英国天空电视台随后抢下了该剧的首播权,分两集播出,共83分钟,分别命名为《重回狐狸河》和《自由》,于上周二在英国天空1台和天空高清频道播出。

在特别篇中,迈克尔的死因终于揭晓。开场,迈克尔和萨拉举行了极为美好甜蜜的手持马蹄莲的海滩婚礼。众人正在庆贺婚礼时,警察以杀害迈克尔母亲为由逮捕了萨拉,并将她关进了监狱。之后,怀孕的萨拉在女子监狱中受到来自各方的生命威胁,监狱的同性恋小头头,“公司”的苟延残喘想要迈克尔痛苦终身的“将军”,还有许久未出现的彪悍女魔头苏珊。为了拯救萨拉,迈克尔再次启动了新一轮越狱计划,好友苏克雷,恢复联邦特工身份、被要求监视迈克尔一举一动的马洪都加入进来,前所未有的心,救出萨拉。在搭救过程中,迈克尔和马洪联手发挥,在即将成功的一

刻,迈克尔的模拟门禁卡失效了,他只有一条路,炸毁1200瓦的发电机,给萨拉逃跑的机会,然而这样,他也将被炸成碎片。当萨拉成功越狱和林肯、苏克雷、马洪会合,他们知道,迈克尔永远不会回来了。在通往中美洲的小船上,萨拉和林肯看到了迈克尔留下的录像。迈克尔自知脑动脉瘤不久于人世,便下决心牺牲自己,小迈克尔就要出生了,他说,这是希望。

这似乎也暗合之前迈克尔扮演者米勒对人物的理解:“经过了这么多,迈克尔手上已经沾了鲜血,他已经没法回到过去,回复清白了。”也许这样,是最好的结局。

收视神话终结

到了告别的时刻了,这部在中国并未引进,没有任何宣传,在美国本土收视并不勇猛的《越狱》,在中国却拥有成千上万通过各种渠道追剧的粉丝。四年了,主演米勒从瘦子发福又减肥再到发福,也来到中国捞金数次,既代言服装,也代言汽车,还上了一次《鲁豫有约》。之后,恐怕再不会有掀起美剧收视话题的《越狱》神话了。

让我们回到2005年秋,《越狱》第一季开播时,创下了福克斯电视台7年来的周一收视率最高,最多时有1800万名观众收看。在内地,通过网络等各种途径收看剧集的粉丝更是不计其数。翻译美剧的各大字幕组也被越来越多的人熟知。之前苦熬十年不名的主演米勒也迅速走红,被粉丝称为连剃光头穿囚服都那么帅的“米帅”。

第二季,《越狱》的口碑下降,但平均收视人数还是有1010万人。第三季,故事开始变得非常扯淡,场景移到了巴拿马索纳监狱,收视率下滑,跌至800多万。第四季第十七集创下最低收视率338万人。福克斯电视台因此决定第四季后就停拍。

追看了四季,粉丝们也对“越来越去”日渐天马行空的情节腻烦了,现在的结局,虽不尽如人意,但也总算有始有终。一切都尘埃落定。

秋季美剧前瞻

FOX电视台

之前因收视不佳而比较危险的《玩偶特工》获得了第二季续订,另一部科幻剧《终结者外传》同样收视不佳,最终被砍。

真人秀《舞林争霸》移到了秋季档(夏季《舞林争霸》仍

然正常播出),热门剧《豪斯医生》、《别对我说谎》、《危机边缘》、《识骨寻踪》、动画片《辛普森家族》等都获得了续订。

新剧方面,有《兄弟》(前橄榄球明星迈克尔·斯特拉汉及兄弟回到故乡和父母生活的故事)。

ABC电视台

预订11部新剧,成为公共台中最具野心的电视台,其中不少新剧有科幻色彩。

老剧《绝望主妇》、《实习医生格蕾》、《私家医情》、《丑女贝蒂》获续订都没有悬念。《实习医生风云》、《好男当自强》和《灵书妙探》,秋季也将回归。

新剧方面有喜剧《生活尺寸》,由男演员凯尔塞·格拉莫

主演一位被公司解雇的人,讲述他们的家庭如何渡过困难时期。帕特里夏·海顿将在《中间之道》中扮演一位老妈。《老友记》女星柯特妮·考克斯将会出演《熟女镇》,扮演一位单身女子,重新学习年轻人的约会文化。

喜剧《第二人生》被砍,今年春季新剧《爱神丘比特》和《非凡女警》也不会得到续订。

NBC电视台

主要剧集是《英雄》、《超市特工》等剧及6部新剧。

新剧《创伤》有点类似NBC经典剧《急诊室的故事》(ER),不过这部取景旧金山的新剧发生地常常就是事故现场,急救队员必须先行拯

救。

喜剧《愚人善事》、《灵媒缉凶》、真人秀《交易不交易》没有获得续订。《灵媒缉凶》可能会转投CBS电视台的怀抱。

《法律与秩序》获得第20季续订,成为电视黄金时段播出时间最长的剧情剧。

CBS电视台

《寻人密探组》、《秘密行动组》、《最后一刻》被砍。

新剧,包括《海军罪案调查处》的衍生剧《海军罪案调查处:洛杉矶》。新剧《好老婆》讲述一位居家母亲被迫返回工

作,因为她的从政丈夫因性丑闻入狱了。《三条河》是一部医务新剧,主要关于器官捐赠。《无心插柳》根据真实故事改编,讲述一位旧金山的女性影评作家因为一次一夜情而怀孕了,但她还是决定生下小孩。

CW电视台

《绯闻女孩》、《篮球兄弟》、《飞越比弗利》、《超人前传》、《邪恶力量》均获得了续订。不

过《篮球兄弟》的男女主角将另外起用新角色。

《绯闻女孩》衍生剧的计划正式终止。

樂巢會 CLUB

預定電話:85663116

中國杭州市曙光路122號
<浙江世貿君潤大飯店B區一樓>